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Dôvodová správa 

 

Stanovisko Košického samosprávneho kraja k vojnovému konfliktu na Ukrajine 

 

 

Aktuálny počet obyvateľov Ukrajiny sa približuje k číslu takmer 43,5 mil. obyvateľov, 

väčšina obyvateľov Ukrajiny aj napriek vojnovému konfliktu neopustí územie Ukrajiny 

z rôznych dôvodov. V súčasnej situácii nie je možné predpokladať koľko obyvateľov 

a občanov Ukrajiny požiada o humanitárnu pomoc na území SR. Košický samosprávny kraj 

vzhľadom na bezprostrednú blízkosť hranice s Ukrajinou je pripravený takúto humanitárnu 

pomoc poskytnúť bezodkladne. 

 

Dňa 25.2.2022 zvolal predseda Košického samosprávneho kraja zasadnutie Krízového štábu 

za účelom stanovenia úloh Košického samosprávneho kraja pri pomoci utekajúcim občanom 

z Ukrajiny. 

 

Ku dňu 25.2.2022 vie Košický samosprávny kraj okamžite poskytnúť núdzové ubytovanie pre 

801 ľudí vo svojich školách v prírode a turistických ubytovniach. Ďalších 670 lôžok vie 

pripraviť v priebehu 1 týždňa v rámci objektov škôl. V prípade ak by Košický kraj vyriešil 

otázku dochádzania do škôl študentov využívajúcich školské internáty uvoľnili by sa ďalšie 

ubytovacie kapacity v rozsahu 3 088 lôžok. Košický samosprávny kraj v koordinácii 

s Dobrovoľníckym centrom Košického kraja pripraví tzv. humanitárne balíčky pre každého 

utečenca. Košický samosprávny kraj vytypoval tiež pozemky, na ktorých by bolo možné 

vybudovať tzv. stanové mestečká pre utečencov.  

 

Podľa vyjadrení autobusových prepravcov (Arriva a Eurobus) sú pripravení poskytnúť 

autobusy na presuny utekajúcich občanov z hraníc resp. tzv. vytvorených „hot spot“ 

s Ukrajinou. 

 

Pre účely pomoci pre občanov Ukrajiny zo strany tretích subjektov alebo občanov SR, zriadi 

Košický samosprávny kraj infolinku v súčinnosti s Dobrovoľníckym centrom KSK. 

Humanitárnu pomoc bude Košický kraj realizovať prostredníctvom Nádacie KSK, pre ktorú 

žiada vyčleniť 100 000,- Eur. 

 

Košický samosprávny kraj bude všetky kroky koordinovať s príslušným odborom krízového 

riadenia, Okresného úradu. 

 

 

V Košiciach, dňa 25.2.2022 

Spracoval: JUDr. Jarmila Zvarová, poverená riadením Kancelárie predsedu  

 

 

 

 


